
ЗАГАЛЬНИЙ СПИСОК РОБІТ З ВИКЛАДЕННЯМ ЇХ СТИСЛОГО ЗМІСТУ. 

 

Шифр «568214FGKO». 

У конкурсній науковій роботі проаналізовані основні етапи вступу України до 

Європейського Союзу, виокремлено позитивні та негативні аспекти цього процесу. 

Досліджуються основні вимоги ЄС до України під час її входження в європейський простір. 

Визначено сучасний стан та перспективи розвитку поглибленого співробітництва між 

Україною та ЄС. 

Сьогодні вступ України до Європейського Союзу підтримується всіма владними 

структурами та більшістю. Однак цей стратегічний напрям розвитку нашої країни стикається 

з багатьма проблемами. 

Існують об'єктивні та суб'єктивні труднощі на стратегічному напрямку розвитку нашої 

країни. І їх подолання залежить не тільки від України, але й від зовнішніх чинників, що 

знаходяться поза її межами. Використовуючи методологію функціонального аналізу, 

системного підходу та аналогій проаналізовано стан політичних та економічних відносин між 

Україною та Європейським Союзом, основні причини економічних проблем, що виникають в 

Європейському Союзі. 

Особливу увагу приділено макроекономічним проблемам сучасної України. Зроблено 

висновки щодо необхідність прийняття виважених економічних рішень, які визначають 

перспективи членства України ЄС. 

Об'єктом дослідження є економічна взаємодія між Європейським Союзом та Україною, 

а предметом - вплив цієї взаємодії на економічний розвиток нашої держави. 

 

Шифр «Консолідація». 

Дане дослідження присвячене аналізу особливостей формування політичної свідомості 

українців після повномасштабного вторгнення росії. 

У роботі розглянуто феномен політичної свідомості, проаналізовано аспекти, які 

впливають на формування свідомості. Підкреслено те, що політична свідомість впливає на 

політичні дії населення та визначає функціонування політичної системи України. 

Дослідження виявило, що свідомість українського суспільства довгий час була 

травматичною або катастрофічною, що було зумовлено попередньою затяжною системною 

кризою. 

Проаналізовано результати дослідження громадської думки та встановлено, що 

більшість українців найбільшою цінністю вважають людське життя, свободи і права, 

суспільну злагоду, а також  дотримання принципів свободи, демократії, верховенства права 

та поваги до людської гідності. Виявлено, що серед українців зріс відсоток тих, хто 

пишається своїм громадянством і тих, хто вірить у світле майбутнє України. Досліджено, яку 

оцінку процесів, що відбуваються в країні, дає населення. Встановлено, що істотно зросла 

частка тих, хто вважає, що події розвиваються у правильному напрямі, що Україна здатна 

подолати існуючі проблеми і труднощі протягом найближчих кількох років. Також зріс 

рівень довіри до політичних інститутів. Визначено, що найвищий рівень довіри серед 

населення України мають Збройні Сили України. 



Виявлено, що ситуація широкомасштабної війни призвела до зростання в Україні 

частки респондентів, які поряд з демократією надають перевагу тій системі, коли правлять 

військові або військовий режим. 

Встановлено, що війна в Україні з росією стала чинником згуртування, консолідації 

українського суспільства, а віра в перемогу у війні є тим, що об’єднує українське суспільство. 

Підкреслено, що консолідація не є абсолютною, але картина національної свідомості 

українців зовсім інша ніж у довоєнний час. 

  

Шифр «Brain drain». 

Успішне повоєнне відновлення України залежить від того, наскільки зваженою і 

далекоглядною є урядова політика сьогодні. Наразі складно спрогнозувати потенційні сценарії 

розвитку країни, проте за будь-якого перебігу подій аксіомою є потреба у людському ресурсі, 

а саме у висококваліфікованих кадрах, кількість яких різко зменшилась внаслідок російського 

повномасштабного вторгнення. Саме їхня постійна залученість у майбутній відбудові і буде 

запорукою її успіху. 

Попри актуальність і критичну важливість бракує наукових досліджень, присвячених 

даній проблематиці. Тому в цій роботі авторка намагалась охопити ключові для України 

питання, що стосуються brain drain, у межах сучасних реалій та здійснити вичерпний аналіз 

відповідної політики України з урахуванням релевантного закордонного досвіду і ймовірних 

сценаріїв розвитку війни, спродукувавши в результаті актуальні рекомендації. Для цього було 

оцінено стан brain drain у незалежній Україні та проведено стислий крос-державний аналіз 

відповідних політик Боснії і Герцеґовини, Молдови й Ізраїлю з попереднім унормуванням та 

систематизацією понятійно-категоріального апарату. На основі отриманих даних та висновків 

авторкою були запропоновані конкретні шляхи вдосконалення політики України щодо brain 

drain. 

 

Шифр «Information warfare». 

 «Традиційна» війна давно відійшла на другий план, тепер вона не обмежується лише 

фронтом на полі бою, з’явився інформаційний фронт, на якому також йде боротьба. 

Відповідно, важливим завданням є розробка інструментів протидії ворожим інформаційним 

впливам. Інформаційна війна є складовою так званої гібридної війни і використовується 

протягом тривалого часу у внутрішніх та міждержавних протистояннях.  

При цьому свобода вираження поглядів (свобода преси) є базовим правом людини, 

критичним для існування демократичного суспільства. Важливим і нетривіальним завданням 

для держави є розробка критеріїв балансування свободи слова та протидії інформаційним 

загрозам. У роботі на основі аналізу закордонного законодавства та судової практики 

запропоновано такі критерії балансування як суб’єкти права на свободу вираження поглядів, 

умови здійснення втручання та сфера, якої стосується поширювана інформація. Вважаємо, 

що, разом з позитивними тенденціями поточного законодавства, ці критерії будуть 

помічними для правозастосовної практики у протидії шкідливим інформаційним впливам. 

 

Шифр «Justice». 



У науково-дослідній роботі досліджується питання репарацій як способу 

відшкодування шкоди, завданої війною РФ проти України.  Збройна агресія РФ стала 

найбільшою катастрофою у Європі з часів Другої світової війни. Здійснюється пошук 

правових інструментів такого відшкодування у найближчій перспективі. Кількість вчинених 

злочинів проти довкілля на території нашої держави збільшується з кожним днем. Важливою 

умовою притягнення РФ до відповідальності за злочини, у тому числі проти довкілля, 

відшкодування шкоди, є належний збір, аналіз доказів. Процес документування наслідків 

війни у сфері охорони навколишнього середовища відрізняється особливою складністю. 

Відсутність доступу до місць бойових дій та окупованих територій, унеможливлює оцінку 

шкоди. У роботі розглядається ймовірність розробки компенсаційного механізму через 

модель Ірако-Кувейтської війни шляхом створення International Claims Commissions (Комісій 

з міжнародних позовів). Укладення міжнародного договору створить механізм 

відшкодування збитків завданих російською агресією за участю стратегічних партнерів-

держав, на території яких знаходиться більша частина активів РФ. На основі договору 

формуватиметься постійно діюча комісія з розгляду позовів про компенсацію збитків. 

Вирішення питання створення механізму компенсації та його ефективного функціонування 

безпосередньо залежить від держав-членів Ради Європи. Такий механізм може бути 

заснований багатостороннім договором за підтримки ООН, Ради Європи, Європейського 

Союзу та інших міжнародних організацій. Тільки за умови спільних зусиль, рішучості та 

наполегливості міжнародних союзників, РФ, її лідери та офіційні особи можуть бути 

притягнуті до відповідальності за порушення міжнародного права. 

 

Шифр «Karikatura». 

Проблеми політичного характеру завжди залишаються нагальними, оскільки 

торкаються усіх рівнів та вимірів функціонування як суспільства загалом, так і окремого 

індивіда зокрема, впливаючи на життя теперішніх та майбутніх поколінь. Карикатура є 

дискурсним конструктом з чіткою орієнтацією на інтереси аудиторії, імліцитно транслює 

настрої громадськості щодо певних політичних подій та лідерів, слугує консолідації окремих 

суспільних груп та суспільства в цілому, шляхом формування певних оцінних номінацій 

може мати за мету як компрометацію окремих політичних діячів, так і формування їх 

позитивного іміджу та здатна слугувати свого роду засобом контролю над діяльністю 

окремих політичних суб'єктів  та груп.  

У  роботі теоретично обґрунтовується мультимодальна природа карикатури, де 

вербальні та невербальні елементи утворюють одне візуальне, структурне, семантичне та 

функціональне ціле, спрямоване на комплексну прагматичну дію на реципієнта. 

Наголошується, що карикатура апелює не лише до розуму та естетичних переконань людини, 

але й до почуття гумору,  створюючи тим самим комічний ефект, що іноді набуває форми 

гострої, їдкої сатири. На підставі різноманітних прикладів карикатур, розміщених в 

американських та британських ЗМІ, доведено, що політична карикатура має широкий 

діапазон прийомів та засобів створення комічного ефекту, серед яких: іронія, сарказм, 

гіперболізація, метафора та символи. Окремо та у сукупності такі прийоми та засоби надають  

карикатурі особливого забарвлення, своєрідно розкривають незадоволеність автора 



політичними реаліями, посилюють емоційний вплив на адресата. Політична карикатура 

слугує ефективним засобом  маніпуляції та переконання, оскільки має здатність спонукати 

аудиторію відмовитися від автоматизму сприйняття дійсності та поглянути на ті чи інші 

політичні рішення, події чи факти під несподіваним кутом зору.  

 

Шифр «KVNOSVM_OKUSS22». 

Війна викликала не тільки серйозні загрози для територіальної цілісності України, але 

й стала випробовуванням для національної самосвідомості українського народу. В умовах 

повномаштабної війни українське суспільство зазнає низку змін на соціально-культурному та 

психологічному рівні, що безпосередньо має вплив на подальше формування та становлення 

української ідентичності. 

У роботі досліджується важливість історичних факторів, та їх вплив на формування 

суспільної свідомості та ідентичності українців. Розглядається роль культурних, релігійних, 

мовних та політичних чинників у цьому процесі. Звертається увага на виклики та фактори, 

що впливають на формування суспільної свідомості та ідентичності в умовах 

повномаштабної війни. Зосереджено увагу  на політичних та соціальних наслідках війни, що 

мають безпосередній вплив на формування суспільної свідомості та ідентичності в Україні. 

Розглядається вплив війни та роль політичних та економічних чинників у формуванні 

суспільної свідомості та ідентичності в умовах післявоєнного періоду.  Висновки 

роботи доводять, що формування суспільної свідомості та ідентичності є динамічним 

процесом, який відбувається впродовж доволі тривалого часу і залежить від багатьох 

факторів. Окрім негативного впливу повномаштабної війни на життя українців також 

відкриваються нові можливості та перспективи для змін та подальшого розвитку.  

 

Шифр «Normandy SR2». 

Наукова робота присвячена дослідженню особливостей інформаційного впливу на 

свідомість людей, нації та, насамперед, молоді, в умовах інформаційної війни. Важливість 

теми роботи зумовлена тим, що під час повномасштабної війни Росії проти України 

визначення особливостей, методів і засобів інформаційного впливу на молодь, а також 

інструментів знешкодження їх наслідків стає життєво важливим завданням для українського 

суспільства і питанням виживання нації. 

У роботі проаналізовані особливості інформаційної війни в сучасному світі, визначено 

правову базу державної політики в сфері інформаційної безпеки, досліджено основні засоби 

маніпуляційного впливу на свідомість і світогляд українського суспільства через мас-медіа і 

соціальні мережі. На підставі аналізу наукових праць, інтерв’ю і відкритих статистичних 

даних щодо особливостей української молоді автор  висловлює думку про наявність певної 

психологічної стійкості молодих українців до ворожої пропаганди. Для подальшого 

посилення інформаційного супротиву в роботі сформульовані пропозиції до стратегії 

інформаційної безпеки українського суспільства, метою якої є дати можливість майбутньому 

поколінню не стати жертвою нової, повторної внутрішньо-політичної кризи та збройної 

іноземної інтервенції, яка здатна перерости у глобальну війну. 

 

Шифр «Оur victory». 



Повномасштабне вторгнення Російської Федерації на територію України 24 лютого 

2022 року стало однією з найкривавіших та найгучніших подій світу за останні роки. Ця 

подія, що триває й донині увійде в світову історію як безпрецедентний акт агресії, що 

об’єднав український народ задля досягнення основної мети – перемоги країни-терориста та 

звільнення всіх тимчасово окупованих територій, які зараз страждають під гнітом загарбника. 

Проте для історичного контексту важливо усвідомити, що справжнє протистояння Росії та 

України розпочалося не 24 лютого 2022 року, а набагато раніше, передуючи десятками 

важливих подій в історії нашої країни. Тож, для кращого розуміння історичного контексту 

російсько-українського протистояння актуальним на нашу думку є дослідження та широкий 

аналіз факторів та передумов збройної агресії РФ, явищ що передували цьому конфлікту.  

Дослідження історичного розвитку російсько-української війни має стати вагомим 

внеском у розуміння ситуації, яка склалася у нашій державі на даний час у політичній, 

соціально-економічній сферах  життя, а також запобігти повторення вказаних проблем у 

майбутньому України. Зазначене актуалізує дослідження на тему: «Російсько-українська 

війна: історичний контекст». 

 

Шифр «Без домівки». 

У рамках дослідження розглянуто приклад української ідентичності, що знайшов 

відображення в журналістському матеріалі «Ми залишилися без домівки. Особиста історія з 

Харківщини». Вказаний нарис стосується авторського досвіду, отриманого в перші дні та 

місяці повномасштабного вторгнення Росії на територію України, описані факти та емоції. 

В процесі написання роботи досліджено деякі аспекти суспільної свідомості українців 

та її відображення в журналістиці, визначено різницю між журналістськими матеріалами та 

авторськими блогами, доведено підвищення значення професійних стандартів та етики.  

Задля підтвердження результатів роботи проведено анонімне опитування. Більшість 

респондентів — молодь від 19 до 30 років, яка нині перебуває в Україні. Відповіді щодо 

ідентичності, сподівань і намірів в цілому корелюють з даним загальнонаціональних 

соціологічних досліджень, тобто демонструють патріотизм і посильну допомогу для 

досягнення перемоги. Крім того, з’ясовано, що учасникам опитування цікаві журналістські 

матеріали на злободенну тематику. У випадках, коли в якісному матеріалі висвітлено 

суб’єктивну позицію журналіста, респонденти схильні відчувати солідарність з автором. 

 

Шифр «Вільна Україна». 

Дослідження  є комплексним аналізом історичного генезису національної ідентичності 

українців, особливостей формування національної ідентичності на сучасному етапі розвитку 

українського суспільства в умовах повномасштабної війни російської федерації проти 

України. Новизна дослідження полягає в тому, що здійснено комплексний аналіз чинників та 

механізмів формування національної ідентичності у контексті історичної ретроспективи, 

проаналізовано ідентифікаційні процеси в умовах російсько-української війни. В результаті 

дослідження встановлено, що формування національної ідентичності є одним із вирішальних 

факторів у процесах сучасного розвитку держави та національної безпеки в умовах 

інформаційної війни; визначено, що у значній мірі, від якості, змісту, міцності національної 



ідентичності, залежить майбутнє як самої держави, так і характеру розвитку відносин у країні 

між різними групами населення; рекомендовано ефективні шляхи формування національної 

ідентичності в умовах інформаційної війни: поширення ареалу спілкування українською 

мовою, доступ до правдивої інформації та розвиток критичного мислення, формування 

національної свідомості та самосвідомості, культивування національної гідності та 

протистояння проявам національної меншовартості, впровадження ефективних реформ, 

подолання ксенофобії та нетерпимості, дотримання політичної рівності громадян України, 

вираженої в чинній системі прав і обов'язків, звернення уваги на спільність громадянської 

культури та ідеології, виховання молоді на основі національних цінностей. 

 

Шифр «Воєнна ідеологія». 

Існує вагома думка, що Україна і Росія знаходяться у стані війни постійно лише з 

короткими періодами перемир’я, про що свідчить постійна напруга у відносинах двох країн і 

їх безперервні конфлікти. Провідну роль в мотиваційному, інформаційному, психологічно-

моральному забезпеченні збройних сил і мирного населення у воєнний час відіграє ідеологія. 

Ідеологія - особливо коли йдуть воєнні дії - це потужний інструмент впливу на свідомість 

громадян, тому розвінчування міфів пропаганди і послідовний виклад ідей, якими в різні часи 

виправдовували війну, може бути використано як основу для кампанії з дезінформації 

населення.  

В рамках дослідження вперше проведено аналіз ідеологій російсько-українських війн у 

хронологічній послідовності та визначено їх закономірності. Від “служіння великому 

государю, царської величності з новопостановленим нашим гетьманом” до “богомерских 

бунтовщиков и разрушителей покою в малороссийском краю”; від “дуже невдоволені були 

козаки із злучення їх з Росією” до “московський імперіялізм у большевицькому виді повинен 

бути знищений в усіх заражених ним країнах” - в роботі систематично викладається ідеологія 

війн Росії з Україною. Поширення такого роду матеріалу із заохоченням особисто перевіряти 

наведені джерела допоможе у розвитку критичного мислення українців при аналізі ідей, що 

стояли і продовжують стояти за кожною з російсько-українських війн. 

 

Шифр «Добра справа». 

Суспільні кризи та події воєнного лихоліття попри усю свою трагічність сприяють 

подоланню стереотипів. Саме у такі періоди суспільного життя зазнає змін, а почасти й 

руйнується усталена система цінностей та пріоритетів. На авансцену суспільного життя 

виходять нові моделі поведінки, формуються нові правила й світоглядні принципи, ті, яких у 

момент суспільної кризи потребує безпосередньо суспільне життя. Трансформації 

повсякдення створюють новий простір для варіацій та є соціальним тлом на якому 

розгортаються процеси соціальних макроструктур. Культурний проект повсякденності 

апелює до первинних конструктів життєвого світу людини, у якому відбувається 

накопичення, зберігання та реалізація унікального різноманіття сенсів людського буття та 

розуміється унікальне своєрідне бачення світу людини.  У повсякденних практиках й 

боротьбі з ворогом народжується нове суспільство з новими демократичними цінностями, 

ламаються упередження та стереотипи, проглядаються нові суспільні маркери та тренди 



відносин між чоловіками та жінками. Такий підхід дозволить не лише уникнути шаблонності 

у розумінні суспільних процесів, а й відійти від формалізованої героїзації та віктимізації 

жіноцтва як прояву стандартизації. Важливим є вивчення нетипових сценаріїв й унікальних 

випадків, щоб краще розуміти основні тренди. 

 

Шифр  «Євроінтеграція України». 

Актуальність теми дослідження. Після ухвалення «Акту проголошення незалежності 

України» 24 серпня 1991 р. на політичній карті світу з’явилася держава – Україна. Протягом 

усієї історії розвитку співробітництва між Україною та ЄС спостерігається взаємний рух 

назустріч один одному. В рамках даного дослідження, для нас особливо цікавою є еволюція 

правових аспектів двосторонніх відносин України та ЄС. Вступ у дію Угоди про Асоціацію 

між Україною та Європейським Союзом, створення на її основі поглибленої та 

всеохоплюючої зони вільної торгівлі з ЄС відкриває доступ Україні до внутрішнього ринку 

Євросоюзу.  

Метою дослідження є обґрунтування теоретичних основ, аналітичних висновків і 

практичних рекомендацій щодо правових аспектів європейської інтеграції України. 

Дослідження здійснено із застосуванням наступних методів: метод системного аналізу, 

порівняльно-історичний метод, структурно-функціональний аналіз, метод прогнозування. Усі 

ці методи дозволили з урахуванням ретельного вивчення джерел, академічної літератури, 

преси держав ЄС, України та інших країн всебічно вивчити обрану наукову проблему.  

 

Шифр «Європейська Україна».  

У дослідженні розглядаються стан та перспективи України на шляху до європейській 

інтеграції, що є головним зовнішньополітичним пріоритетом країни. Зазначається, що 

успішне виконання завдань щодо інтеграції до європейського співтовариства є важливим для 

політичної стабільності, демократизації держави, національних інтересів та повноправної 

участі України у європейських структурах безпеки. Проаналізовано основні проблеми, які 

перешкоджають успішній інтеграції України до європейського співтовариства. Метою цієї 

наукової роботи є дослідження проблем та перспектив, що пов'язані з європейською 

інтеграцією України, а також пошук шляхів подолання перешкод у цьому процесі. Значну 

увагу приділено аналізу історії відносин України з Європейським Союзом, основним 

напрямам євроінтеграції та проблемам, які ускладнюють процес європейської інтеграції 

України. У дослідженні також проведено аналіз стану підготовки України до євроінтеграції, 

оцінку результатів євроінтеграційних процесів та реформи, які необхідні для забезпечення 

успішної євроінтеграції. 

 

Шифр «Жінки війни». 

Дослідження  зосереджується на ролі жінок у російсько-українській війні, а також на їх 

впливі на суспільство та національну безпеку. Робота включає в себе аналіз наукових джерел, 

статистичних даних та документів щодо участі жінок у війні, а також опитувань та інтерв'ю з 

жінками, які захищають Україну на передовій та роблять все для нашої перемоги. 

Жінки України переносять фізичні та емоційно – психологічні навантаження: вони не 



мають доступу до життєво необхідних послуг; обтяжені додатковою неоплачуваною 

роботою; і стали ще більш уразливими до сексуального насильства. Кожна жінка має свою 

історію, свої мрії та бажання, свої страхи та болі, але кожна з них також має надзвичайну 

духовну силу та волю до життя, щоб зуміти перебороти себе та протистояти жахливій 

реальності війни.  

Досвід війни транслює розуміння масштабу та характеру внеску, який українські жінки 

роблять для захисту своєї держави. Від взяття зброї, щоб захистити свою націю до 

приготування «коктейлів Молотова», від годування бійців до догляду за дітьми та людьми 

похилого віку, від репортажів з поля битви - до боротьби з російською дезінформаційною 

війною – українські жінки присутні на всіх передових. 

 

Шифр «Зміна декорацій». 

У роботі проаналізовано депортаційну політику щодо населення України у 1914-1930-

х рр. та в ході російсько-української війни. Досліджено форми і методи депортаційних акцій 

кремля упродовж зазначеного періоду. 

На основі проведеного аналізу зроблено висновок про те, що історіографія та 

джерельна база депортацій початку ХХ ст. та порівняння із сучасними реаліями потребує 

подальшого вивчення та аналізу; депортаційна політика Російської імперії та Совєтського 

Союзу мала на меті знищення націй та задоволення власних амбіцій заради власної користі. 

Основними об’єктами депортації були певні групи, які сприймалися владою як загроза для 

державної безпеки; сучасна росія, незважаючи на минуле, продовжує використовувати 

примусову депортацію як інструмент політики проти України. Відбувається це за допомогою 

блокування можливостей людей потрапити на контрольовану Україною територію та 

пересилання їх на території росії, яка знаходиться у складному економічному становищі. 

Примусова депортація населення є злочинним інструментом, який мав бути позбавлений з 

європейської історії з падінням останньої квазіімперії, але нажаль, продовжує 

використовуватися російською владою відносно українців. 

 

Шифр «Імперські традиції». 

Про сучасну широкомасштабну війну Росії проти України осмислено, написано та 

сказано багато, а ще більше буде осмислено, написано та сказано в майбутньому. Автор має 

скромнішу мету: окреслити деякі історичні чинники та події, які передували сьогоденній 

катастрофі. Загарбницька, колоніальна політика стосовно сусідніх народів, автократичне 

минуле, боротьба за зверхність режиму в епоху націоналізму, переписання та містифікація 

історії, розпад і народження нових держав – усе це ми згадаємо сьогодні, аби довести, що 

імперіалістські традиції Росії не зникли разом з розпадом Російської імперії. Вони 

укорінялися у багатьох наступних поколіннях. І сьогодні, у ХХІ столітті, в час 

повномасштабної українсько-російської війни, ми боремося з російським імперіалістським 

архетипом. 

 

Шифр «Інформаційний спротив».  

Актуальність дослідження полягає у необхідності дослідження засобів і методів 



інформаційно-психологічного впливу ЗМІ на аудиторію, особливо сьогодні, у час російсько-

української війни. Одним із важливих аспектів перемоги України над агресором є протидія 

інформаційно-психологічним операціям ворога та захист інформаційного простору нашої 

держави.  

Мета роботи – простежити реакцію українських ЗМІ на російські ІПСО та відслідкувати 

журналістський контент у масмедійній площині, націлений на захист українського 

інфопростору та ураження російської інформаційної системи. 

Практичне значення наукової роботи полягає в тому, що його матеріали можуть бути 

використані як міні-посібник з медіаграмотності, новітних медіа та інформаційної війни. 

 

Шифр «Кібербезпека». 

Дослідження аналізує трансформацію цифрової політики в Україні під час воєнного 

стану. Розглянуто поняття цифрової політики, її роль у контексті воєнних дій та соціально-

економічного розвитку країни. Проведено огляд та аналіз правового режиму цифрової 

політики в Україні. 

Розглянуто проблеми, що виникають під час реалізації трансформації цифрової 

політики в умовах воєнного стану, зокрема проблеми кібербезпеки та доступу до цифрових 

технологій у регіонах, контрольованих ворожими державними суб'єктами. 

Визначено перспективи трансформації цифрової політики в Україні, зокрема 

відновлення інформаційно-комунікаційної інфраструктури в зоні конфлікту, запровадження 

електронного голосування та розвиток додатків для забезпечення ефективної комунікації між 

органами влади та громадянами. дослідження показує, що цифрова політика має великий 

потенціал для підвищення ефективності державного управління в умовах воєнного часу, але 

для досягнення цієї мети необхідно вирішити низку проблем у процесі її реалізації.  

 

Шифр «Мамай». 

Реальні загрози існуванню Української держави та неприхований геноцид українців з 

боку шовіністично-агресивної рф, нині змушують українське суспільство шукати підтримки 

та захисту в інститутах колективної безпеки та розвитку. Відтак, інтеграція України до 

складу ЄС (а також до НАТО) є життєво визначальною стратегією на ближчу перспективу. В 

дослідженні ретроспективно проаналізовано дії владних кіл України попередніх десятиліть в 

царині євроінтеграційних зусиль і визначено складові внутрішні та зовнішні чинники 

прорахунків й помилок на цьому шляху, а також встановлено вагу значення вказаного курсу 

для перспективного поступу. Доведено, що повне несприйняття росією можливості існування 

незалежної України, залишає безальтернативною необхідність інтегруватися до складу 

Євроатлантичних структур. Аргументи та висновки дослідження обперті на фактичний 

джерельний матеріал, зокрема – на статистичну інформацію, зібрану науково-дослідними 

центрами: КМІС, Human Rights Watch, World Bank Group, Statista, Eurotrack та YouGov.  

 

Шифр «Міжнародна безпека». 

Ескалація російсько-української війни у 2022 році показала реальний стан безпекового 

середовища Європи та загалом цілого світу. Ставлення світу до порушення міжнародного 



права та неспровокованої збройної агресії однієї країни проти іншої, став показник підтримки 

України – чи військовою, чи гуманітарною, чи фінансовою допомогою країнами різних 

регіонів світу. 

У науковій роботі досліджено реакцію п’яти регіонів світу щодо російсько-української 

війни за 2022-23 рр. та визначено, за допомогою критеріального аналізу, який з 5-ти регіонів 

світу максимально підтримує Україну та надає допомогу, а який мінімально. 

Спрогнозовано, за допомогою сценарного аналізу, три альтернативних варіанти 

(сценарії) розвитку подій стосовно зміни ставлення 5-ти регіонів до війни в контексті 

підтримки України: позитивний, у якому підтримка країн збільшиться; негативному, у якому 

підтримка основних союзників України зменшиться чи припинитеся; та реальний сценарій 

розвитку подій, у якому здійснюється стабільна підтримка України. Кожний сценарій 

супроводжується певними наслідками, які впливають на розвиток російсько-української 

війни та її завершення.  

 

Шифр «Ординат». 

У науковій роботі розглянуто використання крос-медійної платформи для популяризації 

знань про культурну спадщину української діаспори. 

Важливу роль у збереженні минулого, формуванні історичної пам’яті і національної 

свідомості народу відіграє історико-культурна спадщина, значний внесок до котрої робить 

діаспора. Для ознайомлення глядачів із багатьма здобутками української діаспори та діячів 

українського походження, а також для зображення значного впливу українців на культуру 

інших країн було створено проєкт «Культурна спадщина української діаспори»за допомогою 

крос-медійної платформи. . 

У дослідженні було використано загальнонаукові  та спеціальні методи пізнання – 

метод історично-джерелознавчого пошуку, аналіз наукової літератури, методи аналізу та 

синтезу, контент-аналізу, порівняльний та аналітичний моніторинг Інтернет-ресурсів, а також 

метод «Дерево цілей». 

В результаті наукового дослідження було реалізовано проєкт крос-медійної платформи 

як засобу просвітницько-освітньої діяльності з використанням віртуальної виставки у вигляді 

веб-сайту, Telegram-каналу та Instagram-сторінки. Було описано основні етапи створення 

продукту, проведено апробацію проєкту та визначено його можливості як інструменту для 

поширення знань про культурну спадщину української діаспори. 

 

Шифр «ОРДА». 

Актуальність дослідження викликана агресією Російської Федерації проти України яка 

відбувається під лозунгами захисту т.з. «русского міра». Ця політико-релігійна доктрина з 

початку свого зародження слугувала обґрунтуванням агресивної російської імперської 

політики направленої на поневолення навколишніх народів і в першу чергу українського 

народу.  

Метою дослідження є вивчення причин зародження, історичного розвитку та сучасне 

трактування концепції «русского міра».  

Встановлено, що доктрина «Москва – Третій Рим» з’явилася на початку XVI ст. в 



умовах піднесення Московської централізованої держави. Вона була ідеологією, яка 

возвеличувала владу правителя Московії та визнавала єдино правильною та істинною 

московську версію православного християнського вчення. З часом доктрина 

трансформувалася в консервативно-охоронне вчення ХІХ ст. під назвою «офіційна 

народність», а на початку ХХІ ст. стараннями російської православної церкви перетворилася 

в ідеологію «русского міра». Розглянуто аргументацію православних богословів які доводять 

єретичність ідей «русского міра»  та його відхід від вчення Вселенської церкви.  

 

Шифр «Перемога 09». 

Наукова робота присвячена дослідженню злочинів радянської влади проти українців, 

які залишилися безкарними в минулому, тому й поклалися в основу теперішнього 

путінського режиму. У роботі охарактеризовано історичні корені радянських злочинів та 

встановлено їх вплив на жахливі події сьогодення. Крім того, визначено спільні риси 

ненависті до України, що вспадкував від радянських часів сучасний російський диктатор. У 

ході дослідження було опрацьовано ряд джерел: як наукових робіт так і спогадів очевидців, 

тобто інформацію з перших вуст. Робота носить неабияку цінність, бо виявляє, систематизує, 

узагальнює злодіяння радянської влади в Україні, порівнює злочини північного сусіда 

сьогодні з тими, що мали місце століття тому та визначає важливість притягнення всіх 

причетних осіб до відповідальності. У роботі чітко проаналізовано, охарактеризовано та 

зроблено висновки, вся наявна інформація є доречною, доцільною та неабияк актуальною. 

 

Шифр «Політика миру». 

В науковій роботі досліджуються актуальні питання діяльності та структури Організації 

Об’єднаних Націй та визначається необхідність їх реформування,  зокрема, вирішення 

проблеми нелегітимного членства росії після розпаду СРСР шляхом подання російською 

федерацією заявки на членство в ООН. Аналізуються висновки фахівців щодо необхідності 

позбавити рф статусу постійного члена Ради Безпеки ООН та скасувати право вето шляхом 

реформування і перетворення Ради Безпеки ООН з вертикальної на горизонтальну 

організаційну структуру для можливості прийняття рішень колективним консенсусом і 

забезпечення більшої участі всіх держав-членів в роботі ООН. 

В дослідженні також аналізуються причини, мета та наслідки злочинної війни росії 

проти України; розглядаються можливі варіанти переформатування сучасної системи 

міжнародних відносин та формування нового світового порядку без участі росії.  

У процесі дослідження було використано низку загальнонаукових методів пізнання 

таких, як: аналіз, синтез, індукції, дедукції та узагальнення та спеціальних методів: 

політологічний аналіз, системний аналіз, метод компаративного аналізу, метод структурно-

функціональний, метод світ-системного аналізу, метод контент-аналізу, метод кейс-стаді та ін. 

 

Шифр «Політичні партії». 

Дослідження присвячене популістським партіям в Європі та Україні і тому, як вони 

можуть відрізнятись на політичній арені тої чи іншої країни. У роботі проаналізовано 

ідеологічні, програмні та електоральні характеристики цих партій.  



Дослідження виявило, що у Європі та Україні існують популістські партії, які 

об'єднуються за загальною антиелітарною риторикою та спрямовують свої зусилля на 

мобілізацію виборців на основі емоцій та недовіри до традиційних партійних структур. При 

цьому, хоча багато популістських партій відрізняються за ідеологією та програмою, вони 

мають спільний підхід до політики, що полягає у боротьбі з елітою та відстоюванні інтересів  

звичайних людей. Дослідження також виявило, що націоналістична риторика та 

антиіммігрантські погляди є поширеними серед популістських партій в Європі. Висновки 

дослідження можуть бути корисними для подальшого аналізу розвитку популізму як 

політичного явища в Європі та Україні. 

 

Шифр «Психологічна зброя». 

В результаті дослідження встановлено, що  культурні ініціативи стали важливим 

механізмом духовної єдності та згуртованості населення на підтримку української армії та 

захисту територіальної цілісності держави. Усі мистецькі твори, пісні та фільми, створені в 

період визвольної війни, стали не тільки виразом суспільного духу та підтримки національної 

армії, але й допомогли привернути увагу міжнародної спільноти до проблеми війни в Україні, 

а також зміну національної думки з приводу багатьох соціальних, економічних та політичних 

питань. Потужний розквіт української культури, дозволив протидіяти пропаганді росії, яка 

транслювалась через наші ЗМІ та зменшити кількість її впливу. Під час проходження 

дослідження респонденти зазначали, що часто стикаються із замовними матеріалами або 

дезінформацією. 

Важливо зазначити, що в повсякденному житті респонденти частіше користуються 

своєю інтуїцією для визначення дезінформації або оцінюють новину за її логічністю або 

нелогічністю. Потужний розквіт української культури, дозволив протидіяти пропаганді росії, 

яка транслювалась через наші ЗМІ та зменшити кількість її впливу. 

 

Шифр  «Vivat, Ua!» 

Підкреслюється, що фрагментарність української політичної свідомості, наявність в ній 

амбівалентних ціннісних орієнтацій та настанов є реакцією на непрості історичні умови існування 

українського народу. Незважаючи на ці структурні особливості, політична свідомість може бути 

запорукою інтеграції суспільства у разі запровадження в суспільні відносини принципів 

політичного плюралізму, мультикультурності та самоврядованості. Ці принципи забезпечують 

формування, в межах єдиної України, умов для мирного співіснування самобутніх регіонів, різних 

конфесій та політичних ідеологій.  

Також прослідковується чітка кореляція між динамікою й характером українського 

політичного процесу та пануючими ціннісними орієнтаціями й настановами політичної свідомості. 

Встановлено, що під час революцій 2004 та 2013–2014 рр. в свідомості українців поширювались 

відцентрові тенденції розвитку суспільства. Початок повномасштабної війни в Україні стимулював 

доцентрові тенденції в середині суспільства, які забезпечили процеси інтеграції спільноти на 

підґрунті поліетнічності, багатоконфесійності та мультікультурності. 



Розглядаються інструменти інтеграції українського суспільства. 

 

Шифр «Євроінтеграція» SB. 

Робота висвітлює проблематику та кроки вирішення питань щодо напрямку України як 

Незалежної та Європейської країни. Погляди європейців про ситуацію в державі союзниці, 

спільні інтереси, торгівля обмін досвідом та кадрам. Вільний ринок в майбутньому і єдині 

кордони. 

Агресія Росії проти нашої держави України надала жалю, страшних подій, сліз.Але це 

нас не зломило, в більшості поєднало погляди українців та надало віру у майбутнє. Бачучи 

незламність духу українців, Європа та увесь цивілізований світ надає можливість боротьби 

людям нашої країни та прискорення до перемоги і головним тезисом є—Євроінтеграція. 

 

Шифр «Ділитися добром». 

Впроваджуючи різноманітні форми соціальної відповідальності, компанії реалізують 

свій внесок у світ майбутнього та вирішують локальні та глобальні людські проблеми, 

формують нові цінності орієнтири в суспільстві. 

У дослідженні розглядався вплив факторів на прийняття рішень компаніями під час 

військових дій в Україні за такими критеріями: адаптація до українських операцій, розробка 

бізнес-стратегії, офіційні заяви про припинення співпраці з російською федерацією.  

Метою роботи є дослідження особливостей реалізації корпоративної соціальної 

відповідальності та вплив соціальних ініціатив бізнеса на якість розвитку суспільства під час 

війни. 

У дослідженні проаналізована практика реалізації концепції корпоративної соціальної 

відповідальності в умовах воєнних дій в Україні. Результати були отримані за допомогою 

синтетичних методів, аналізуючи офіційні сайти компаній, а саме розділ CSR, офіційні 

сторінки соціальних мереж (Facebook, Instagram), публікації в ЗМІ, нефінансові звіти, 

стратегії КСВ, рекомендації, політики та інші загальнодоступні документи. 

 

Шифр «Інформаційна війна 1». 

В науковій роботі досліджено теоретичні та практичні аспекти інформаційної війни в 

контексті сучасної політичної ситуації, проаналізовано практичний досвід протидії цьому 

явищу та визначені ефективні методи боротьби з дезінформацією в сучасному світі. 

Досліджено сутнісні характеристики та еволюцію інформаційної війни як специфічної 

форми суспільного протистояння. Виокремлено основні етапи становлення інформаційних 

війн. Досліджено особливості інструментарію ведення інформаційної війни на кожному з 

виокремлених етапів. Наведено сучасні приклади інформаційних війн та особливості їх 

веденя.  

Визначено основні цілі й стратегії інформаційної війни, суть дезінформації та 

маніпуляції масової свідомості. Визначено особливості діяльності засобів масової інформації 

в інформаційних війнах та роль соціальних мереж у формуванні громадської думки. 

Зроблено висновки, зокрема про те, що інформаційна війна є складною системою 

стратегій та тактик, що використовуються для впливу на поведінку індивіда. Вона є однією з 



найбільш актуальних проблем у сучасному світі, що потребує вивчення та пошуку 

ефективних заходів для запобігання та протидії. Застосування методів інформаційної війни 

може мати серйозні наслідки для національної безпеки та стабільності держави.  

 

Шифр «Інфовійна». 

Виконана робота – це комплексне дослідження, в якому проаналізовано інформаційну 

війну та її роль в російсько-українському протистоянні.  Систематизовано погляди та 

узагальнення про основні підходи в інтерпретації поняття інформаційна війна, 

охарактеризовано її складники, технології, інструменти в сучасному інформаційному 

суспільстві, що поглиблює критичну оцінку та аналіз цього явища в системі інформації 

загалом. Простежено  тенденції розвитку медіаосвіти в Україні та окреслено шляхи 

подолання інформаційної небезпеки. 

Актуальність дослідження полягає у систематизації уявлення про інформаційну війну 

як важливу складову збройного конфлікту, а точніше – прямого вторгнення росії на 

територію України, а також визначенні ролі сучасної медіаосвіти як основи розвитку 

медійної грамотності населення України та фундаментальної складової інформаційної 

безпеки. 

 

Шифр «Телеграм-дослідження». 

Метою даного пілотного дослідження є виявляння емоцій, які викликають найбільшу 

взаємодію з дописами в обраному для дослідження телеграм-каналі. Для виконання 

поставлених завдань було проведено два дослідження. В першому, шляхом вимірювання 

кількості реакцій, було визначено найбільш популярні дописи серед читачів  обраного 

телеграм-каналу. В другому, шляхом проведення опитування, було з’ясовано, які емоції 

відчувають читачі, при взаємодії з цими дописами. В результаті встановлено, що найбільшу 

кількість реакцій отримують ті дописи, які викликають задоволення (радість), сум та злість. 

Запропоновано можливі пояснення таким результатам. 

 

Шифр «Теорія гри». 

Перший розділ роботи присвячений теоретичному аналізу інформаційної війни, у 

ньому окремо досліджені поняття інформаційної війни, її мета та характерні риси;  здійснено 

історичну хронологію використання інформаційних засобів у конфліктах та причини  

виникнення  інформаційних війн; виділено види інформаційної війни в залежності від 

факторів; окреслені інструменти та методи ведення інформаційної війни. Другий розділ 

висвітлює проблеми захисту від інформаційної війни та методи протистояння у 

інформаційних війнах. Наукова новизна одержаних результатів дослідження полягає у 

уточненні  дефініції «інформаційна війна», хронологізації її застосування у воєнних 

конфліктах, виділення видів інформаційної війни в залежності від мети її досягнення, 

виявленні проблем захисту від інформаційних війн та розробці рекомендацій стосовно 

запобігання її негативного впливу на свідомість людей. 

 

Шифр «Євроінтеграційний шлях». 



У науковій роботі досліджено євроінтеграційний шлях України та його подальша 

перспектива, досягнення та провали в політиці євроінтеграції, можливі позитивні та 

негативні наслідки для України від вступу до Євросоюзу. 

Метою роботи є визначення особливостей розвитку євроінтеграційного шляху в Україні 

та його подальшої перспективи, досягнень та провалів в політиці євроінтеграції, переваг та 

викликів для України від вступу до Євросоюзу. 

Об’єктом дослідження є зовнішня та внутрішня політика незалежної України з 1991 р. 

по 2023. 

Предметом дослідження виступає розвиток євроінтеграційного шляху України та його 

нинішній стан. 

Хронологічні межі. Верхньою хронологічною межею є 1991 р. – проголошення 

незалежності України та встановлення відносин з Європейським Союзом. Нижньою 

хронологічною межею є березень 2023 р. 

 

Шифр «Медіаосвіта». 

Наукова робота присвячена дослідженню інформаційної війни як складової збройних 

конфліктів та ролі медіаосвіти в цьому контексті. 

Аналізуються  різні аспекти інформаційної війни, зокрема її сутність, цілі, методи та 

інструменти. Вивчається взаємодія між військовими та медіааспектами конфлікту, 

включаючи використання соціальних мереж, медіаграфіки, фейк-новин та інших медійних 

засобів. 

Особлива увага приділяється ролі медіаосвіти в контексті війни. Висвітлюється 

необхідність медіапросвіти населення, щоб відповідати викликам інформаційної війни, 

розуміти медійні маніпуляції та критично оцінювати інформацію, що поширюється в медіа. 

Зазначається роль освітніх закладів, вчителів та навчальних програм у підвищенні 

медіаграмотності та здатності громадян розпізнавати дезінформацію та протидіяти їй. 

У роботі також розглядаються сучасні методи медіаосвіти, включаючи використання 

новітніх технологій, віртуальні навчальні середовища, роль соціальних мереж у формуванні 

медіаграмотності, а також досвід країн, які успішно впроваджують медіаосвітні програми. 

 

Шифр «Parliament_UA». 

Наукова робота присвячена можливостям впливу науково-експертного середовища 

України на законопроєктну діяльності Верховної Ради України (ВРУ), що є важливим з 

погляду на євроінтеграційні амбіції України та необхідності швидкої повоєнної відбудови. 

Сучасні виклики, які стоять перед оновленим українським парламентом ХІ скликання 

вимагає якісної роботи Дослідницької служби ВРУ, а також Науково-дослідної ради при 

Голові ВРУ, які мають забезпечувати інформаційно-аналітичну та консультативну діяльність 

парламенту. В роботі автор звертає увагу на можливості застосування засобів електронної 

демократії шляхом використання онлайн-платформи ВРУ «Громадське обговорення 

законопроектів», що сприяє більш широкому залученню науковців та експертів до діяльності 

українського парламенту.  

У висновках автор дає короткі рекомендації для усунення недоліків, що заважають 



співпраці інтелектуального середовища із ВРУ, що може стати перспективним напрямом 

подальшого дослідження.  

 

Шифр «Вомбат морський». 

Наукова робота присвячена вивченню істотного впливу на суспільну поведінку 

новинного контенту, котрий в умовах війни, перетворюється у віртуальну реальність.  

Предметом дослідження є інформаційна гігієна українського суспільства в умовах війни 

з росією з 2014 року. Розглянуто теоретичні засади дослідження інформаційної гігієни, 

новітні виклики і загрози національній безпеці та проаналізовано інформаційну гігієну як 

чинник інформаційної безпеки особи, суспільства і держави. Також автор вивчала 

деструктивні  впливи у період гібридної війни рф проти України. Також проаналізовано 

прояви гібридної агресії РФ та заходи протидії інформаційним впливам в умовах війни.  

Розглядаються такі ключові питання як: збройна агресія РФ проти України на початку 2022 

року; дезінформація РФ у ході війни проти України; інформаційна гігієна як протистояння 

російським фейкам. 

У процесі роботи автор здійснила соціологічне дослідження, результати якого 

представлені у додатках до наукової роботи. Подане дослідження ілюструє здатність до 

критичного мислення та усвідомлення людиною новинного контенту під час війни.  

 

Шифр «Герої». 

Мета дослідження: дослідити особливості сучасного образу героя-військовослужбовця, 

проаналізувати феномен героїзму у національно-патріотичному вихованні сучасного 

українського суспільства. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: дослідити 

сутність поняття «герой»; на основі дослідження скласти портрет сучасного героя-

військовослужбовця; обґрунтувати місце та роль героїзму у національно-патріотичному 

вихованні; запропонувати шляхи популяризації героїв України серед сучасної молоді.  

В роботі визначено, що «герой» – особа, яка проявляє величезну мужність, хоробрість, 

силу духу та самопожертвування в умовах небезпеки або важкої ситуації, іноді навіть на 

користь інших людей. 

Робота присвячена створенню портрету сучасного героя-військовослужбовця 

(Повітряних Сил Збройних Сил України) на основі контент-аналізу відкритих джерел 

(складена узагальнена таблиця героїв російсько-української війни), опитування 

військовослужбовців та цивільних громадян та інтерв’ю з учасниками бойових дій. 

Серед заходів запропонованих автором на увагу заслуговує розроблений сайт «Герої 

України Повітряних Сил» та пов'язаний з ним телеграм-канал. 

 

Шифр «Інформаційна війна  2». 

Метою роботи є теоретичне дослідження особливостей сучасної війни та обґрунтування 

доцільності розвитку критичного мислення  як провідного інструменту у боротьбі з 

наративами. 

Для досягнення поставленої мети в роботі вирішені такі завдання: проаналізовані та 



уточнені основні дефініції: «інформаційна війна», «наратив», «критичне мислення»; 

досліджена сутність сучасної війни на основі порівняльного аналізу інформаційної та 

традиційної війни; визначено роль та місце наративів у сучасній інформаційній війні; 

проаналізовано яким чином критичне мислення сприяє та допомагає протидіяти негативній 

пропаганді, маніпуляціям, фейкам тощо. 

 В роботі представлено: місце інформаційної складової сучасної війни на основі 

Доктрини Герасимова; результати дослідження наративів, які просувала РФ до та під час  

російсько-української війни; узагальнені напрямки співпраці держави, журналістів та освітян 

з метою популяризації медіаграмотності загалом та розвитку критичного мислення зокрема; 

обґрунтована доцільність розвитку критичного мислення як провідного інструменту у 

протидії наративам війни на основі квадрату Декарта; представлені результати проєкту з 

медіаграмотності та презентована дидактична гра з медіаграмотності «InChoice». 

 

Шифр «ІПСО РФ». 

У роботі здійснюється комплексне політологічне дослідження проблеми інформаційно-

психологічного впливу РФ на Україну з 2000 р. до сьогодні. Теоретична частина робота 

містить висвітлення підходів до розуміння інформаційно-психологічних операцій 

українських та зарубіжних дослідників, а також особливостей їх проведення. Зокрема, 

висвітлюється коло суб’єктів та об’єктів інформаційно-психологічних операцій, цілі та 

завдання кампаній інформаційного впливу, а також найбільш поширені методи здійснення 

впливу. 

У рамках дослідження діяльності РФ описується історія застосування російським 

урядом елементів інформаційно-психологічного впливу. На основі аналізу хронологічно 

визначено цілі, завдання, методи та цільові аудиторії російських ІПСО в Україні. Зроблено 

висновок про необхідність вдосконалення української системи протидії іноземному 

інформаційному впливу.  

 

Шифр  «Феномен». 

Українське громадянське суспільство завжди виступало рушійною силою в розвитку 

демократії та правової свідомості українців. З початком російсько-української війни 

розпочався новий етап формування громадянського суспільства з яскраво вираженою 

політичною та громадською позицією.  

В роботі проаналізовано поняття та процес формування громадянського суспільства; 

досліджено особливості та прояви феномену українського громадянського суспільства у 

боротьбі проти спільного ворога; окреслено подальші напрями розвитку громадського 

суспільства через призму формування правової та громадської свідомості після війни, 

навчання толерантності, солідарності та підвищення соціальної активності.  

 

Шифр «Молодий вчений». 

Збройна агресія Російської Федерації проти України, яка розпочалася ще 2014 року, 

стала довгостроковим чинником впливу на політичну, економічну, військову та соціальну 

дійсність. Внаслідок дій Російської Федерації була деформована система глобальної та 



регіональної безпеки, а також чинна система міжнародного права. Майже всі міжнародні 

гарантії безпеки для України (у тому числі в межах Будапештського меморандуму) виявилися 

недієздатними в умовах, коли агресором виступив один із гарантів – Російська Федерація. 

Метою наукової роботи є проведення комплексного та системного дослідження 

перспектив післявоєнного відновлення економіки України, а також можливостей щодо 

створення нового наднаціонального судового органу для притягнення до відповідальності за 

міжнародні злочини вищого керівництва Російської Федерації. 

 

Шифр «Національна ідентичність».  

Робота присвячена дослідженню змін та динаміки  національної ідентичності українців 

за умов російсько-української війни (після відкритого повномасштабного вторгнення 24 

лютого 2022 року),  визначення факторів, що впливають на національну самоідентифікацію 

українців і визначення основних трендів. Розглянуто  поняття «національна ідентичність» та 

основні методологічні підходи щодо дослідження даного феномену;  визначено актуальні 

фактори, що впливають на національну самоідентифікацію українців; на основі порівняння 

даних загальнонаціональних соціологічних досліджень виявлено основні зміни показників  

самоідентифікації українців у довоєнний/воєнний період та виділені фактори що могли стати 

причиною таких змін. Первинна інформація (масиви даних соціологічних опитувань у 

форматі .sav) обраховувалася за допомогою пакета IBM SPSS з використанням методів 

статистичного аналізу (одно- і двовимірний описовий та факторний аналізи). Емпіричну базу 

дослідження складають матеріали соціологічних досліджень у межах проекту «Українське 

суспільство: моніторинг суспільних змін», який виконується Інститутом соціологію АНУ 

починаючи с 1992 року.  

 

Шифр «Національні інтереси». 

У науковій роботі здійснюється теоретичний аналіз українських національних інтересів 

й цінностей, а також аналіз проблем їхнього формування і усвідомлення населенням України 

в умовах державної незалежності. Пропонується класифікація основних українських 

національних інтересів в умовах війни. З українських національних інтересів пропонується 

вивід змісту українських національних цінностей. За результатами соціологічних досліджень 

розглянута динаміка ставлення громадян України до моделі національних інтересів та 

цінностей. Вказується на те, що в країні були здеформовані, здевальвовані чи усунуті, як 

безперспективні, фундаментальні цінності та пріоритети, за якими живуть розвинені народи 

світу. Відзначено, що українці переживають глибоку духовну перебудову, духовне 

оновлення. Надано висновки та розглянуто перспективи щодо наукового вивчення 

усвідомлення українських національних інтересів на сучасному етапі суспільного розвитку.  

 

Шифр «Російські ПВК». 

Наукова робота присвячена феномену приватизації військового сектору та його впливу 

на важливі геополітичні події. Мета дослідження: порівняти та дослідити ефективність, 

функціональну характеристику, а також причини використання російських приватних 

військових компаній (далі – ПВК) на території України.  



Мету було досягнуто за допомогою завдань, в ході яких було з’ясовано сутність ПВК, 

досліджено основні міжнародно-правові документи щодо ПВК, прослідковано історію та 

здійснено аналіз діяльності російських ПВК на території України. Вирішення поставлених 

завдань супроводжувалося логічними, загальнонауковими та емпіричними методами.  

В ході дослідження було встановлено поняття, генезис, ознаки, функції, послуги ПВК, 

їх становище у міжнародному праві. З’ясовано ключові відмінності ПВК та найманства, а 

також дилему статусу ПВК у міжнародному праві. Розглянуто діяльність та проаналізовано 

причини використання ПВК Вагнера на території України. Наприкінці роботи подано стислі 

висновки та результати проведеного дослідження. 

 

Шифр «Управлінські рішення». 

В  роботі розкрито сутність поняття «прийняття управлінського рішення в умовах 

повномасштабної війни». Визначено та охарактеризовано чинники, що впливають на процес 

прийняття управлінських рішень в умовах війни. Також узагальнено та охарактеризовано 

технологію прийняття управлінських рішень в умовах повномасштабної війни. 

Досліджено особливості управління процесом подолання наслідків повномасштабної 

війни. Визначено основні протиріччя, які варто враховувати, приймаючи управлінські 

рішення в умовах війни. Охарактеризовано такі показники ефективності функціонування 

систем оперативного управління за умов НС, яка виникла внаслідок бойових дій, як дієвість 

та результативність. 

Доведено доцільність застосування елементів SWOT-аналізу при прийнятті 

управлінських рішень в умовах війни, а саме на ІІ етапі прийняття управлінських рішень 

(підготовка управлінських рішень).  

Набуло подальшого розвитку поняття «прийняття управлінського рішення в умовах 

повномасштабної війни» як функція та основний етап процесу управління, який 

розпочинається з підтвердження наявності проблемної ситуації, яку потрібно вирішити та 

закінчується вибором оптимального рішення, тобто певною інтелектуальною дією, яка 

спрямовується на вирішення надзвичайної ситуації, яка виникла у результаті бойових дій. 

 

Шифр «Фінансист». 

В роботі проведено аналіз взаємозв’язку воєнно-політичних конфліктів, ступеня 

релігійності населення та економіки. Аналіз даних про рівень ВВП на душу населення в 

країнах з домінуванням різних конфесій дозволив виявити закономірність: найбільш 

економічно розвиненими є країни, які сповідують християнство, трохи менш розвиненими - 

країни з переважанням буддистської та індуїстської віри, мусульманські держави мають 

найменше значення даного показника. На прикладах Таджикистану, Уганди та Сьєрра-Леоне, 

на території яких відбувались військові конфлікти, було виявлено підвищення рівня 

релігійності в період післявоєнного відновлення. Кореляційний аналіз по країнам з різним 

рівнем релігійної залученості населення та Індексом інклюзивного розвитку показав, що між 

ступенем релігійності та соціально-економічним розвитком дійсно простежується помітний 

зв’язок. На основі дослідження сформульовано висновки з приводу впливу війни в Україні на 

поширення релігійних цінностей та через це – на майбутній економічний стан країни. 



 

Шифр «Інформаційна війна 3». 

Сучасне людство живе в інформаційну епоху. Інформація стала потужною зброєю, 

здатною відігравати вирішальну роль у вирішенні конфліктів. Інформаційне суспільство 

спричинило інформаційні війни. Такі війни мають величезний арсенал методів і засобів, які 

відіграють не менш важливу роль ніж сучасне озброєння.  

В роботі розкрито поняття інформаційної війни, методи ведення інформаційної війни 

росією проти України до 2022 року, та після повномасштабного вторгнення. Значна увага 

приділяється історії розвитку інформаційної війни та особливостям інформаційної війни росії 

проти України. Проаналізовано вплив соціальних мереж на суспільні настрої взагалі, та 

молодь зокрема. Проаналізовано основні способи поширення дестабілізуючої інформації, 

наведено приклади. Робота містить дослідження особливостей впливу соціальних мереж на 

молодь України. 

 

Шифр «Суспільна свідомість».  

У роботі описані шляхи формування свідомості та ідентичності українців в умовах 

повномасштабного вторгнення.  

Також,  в процесі проведення дослідження, за допомогою інтерв’ю визначені чинники, 

що вплинули на розвиток, становлення свідомості та ідентичність українців та які проблеми 

виникали на кожному етапі формування.  

Проводячи наше дослідження, ми занурилися в історію: далекі часи Радянського Союзу, 

в якому Україна знаходилася в ярмі тоталітарного режиму Всі ці злочини знайшли 

відображення  в нашій роботі.  

З часів Радянського Союзу до незалежності, наша країна пройшла тернистий шлях, а 

формування свідомості та ідентичності українців народилося в полум’ї непереборного 

бажання свободи, власної гідності, гордості за свою націю. 

 

Шифр «Гібридна війна». 

Новизна зазначеної проблематики полягає в аналізі виникнення феномену «гібридної 

війни» та його впливові на психологічний і моральний стан особистості та суспільства, 

зокрема в Україні за умов російсько-української війни. 

Мета наукового дослідження передбачає отримання відповіді на запитання: «Що таке 

війна, які причини виникнення гібридної війни?», «Чому гібридна війна стала одним із 

сучасних способів ведення війни?» 

Дослідницькі завдання: дослідити поняття «війни» та «збройного конфлікту»; описати 

сучасну класифікацію ведення війни; охарактеризувати причини виникнення і сутність 

гібридної війни; обґрунтувати концепцію гібридних війн; окреслити гібридний характер у 

російсько-українській війні; описати вирішення питань безпеки України у міжнародному 

контексті; охарактеризувати сутність забезпечення інформаційної безпеки України як 

чинника протидії гібридній війні. 

 

Шифр «Слава Україні». 



У роботі проведено науковий аналіз проблем та викликів, з якими стикається Україна на 

шляху до європейської інтеграції. Використовуючи різноманітні дослідницькі підходи та 

методи, а також наукову літературу, аналізується становище України в процесі інтеграції з 

Європейським Союзом, а також виявляються основні виклики та проблеми, які мають вплив 

на цей процес. Зокрема, аналізується один з найскладніших викликів для України та ЄС - 

широкомасштабна війна, розв’язана росією проти України, що змінило світову картину, 

спричинило низку ризиків та загроз, та викликало турбулентні процеси в політичному, 

економічному середовищах та у сфері безпеки не лише України, а і всієї Європи.  

Україна займає важливе місце на шляху до європейської інтеграції. Існує кілька 

проблем та викликів, які Україна повинна вирішити, щоб продовжувати цей процес такі як: 

корупція, економічні реформи, реформа судової системи, забезпечення стабільності 

політичного курсу та стратегічної комунікації. 

Крім того, для успішного вступу до Європейського Союзу, Україна має зміцнити свою 

геополітичну позицію в регіоні та в світі, а також активно співпрацювати з європейськими 

країнами та іншими країнами-партнерами, розвивати міжнародні відносини та сприяти 

утворенню міжнародних альянсів. 

 

Шифр «Статус військовополонених». 

Наукова робота є комплексним дослідженням, що направлене на аналіз норм 

міжнародного гуманітарного й вітчизняного кримінального процесуального права з метою 

пізнання основних аспектів визначення процесуального статусу особи, що потрапила в 

полон, а також процедури обміну військовополоненого та процесуальних наслідків її 

здійснення відповідно до українського законодавства.  

Зміст наукової праці направлений на систематизацію й конкретизацію положень норм 

міжнародного законодавства та їх імплементацію у вітчизяне кримінальне процесуальне 

право, а саме в частині особливостей набуття та втрати особою статусу військовополоненого. 

В результаті розгляду визначеного кола питань, наукова праця набула теоретичного 

підгрунтя для реалізації завдань, покладених законодавцем на суб’єктів досудового 

розслідування, у випадку здійснення спеціального досудового розслідування щодо осіб, 

стосовно яких уповноважений орган прийняв рішення про передачу їх для обміну як 

військовополоненого.   

 

Шифр  «Стереотипи українців». 

Мета дослідження полягає у вивченні природи іншування (психологічний та 

культурологічний аспект), тобто конфлікту «свого» та «чужого», які склалися як архаїчна 

свідомісна константа через біологічну природу людини між сусідніми націями. Вивчено 

польський медійний дискурс як джерело іншування образу України та українця через 

створення сучасних стереотипів на шпальтах польської преси. Досліджено польський 

медійний дискурс у формуванні образу іншого (образу України та українця), який 

сформувався у контексті «гострих кутів історії». Проаналізовано етапи стереотипізації образу 

України та українця у польській політичній пресі. Відстежено динаміку розвитку польської 

громадської думки про важливі події в Україні. З’ясовано, що динаміка розвитку негативного 



і позитивного ставлення поляків до українців має прямо пропорційну залежність від 

політичних подій в Україні. Головними методами дослідження є: комплекс загальних та 

спеціальних методів, серед яких: аналіз, синтез, компаративний аналіз, дискурс-аналіз. 

 

Шифр «Україна перемагає». 

Актуальність теми наукової роботи полягає у цілісному дослідженні становлення й 

розвитку волонтерського руху, його основних етапів і напрямків, форм й проблем в контексті 

загальноукраїнської боротьби проти рф, наближення перемоги, забезпечення миру, 

недоторканості кордонів країни  й територіальної цілісності. На основі архівних документів і 

джерел запропоновано  авторський погляд на волонтерський рух в університеті, створення і 

діяльність Волонтерського центру, Міжнародного інформаційно-аналітичного штабу 

Україна_Перемагає на історичному факультеті, інших інституцій благодійницької праці 

викладачів й студентів, з’ясовано основні пріоритети, схарактеризовано зміст і тенденції 

розвитку у зазначений час, закцентовано на головних пріоритетах в положеннях щодо 

історичного дискурсу історії руху як однієї з ключових компонентів Перемоги. Показано 

посилення уваги до цієї винятково важливої, як у науково-пізнавальному, так практичному 

значенні проблематики. 

Методологію праці становить комплекс принципів (історизм, об’єктивність), наукових 

методів (аналіз, синтез, дедукція, індукція, хронологічний, ретроспективний) і підходів, що 

дозволило розв’язати поставлені мету й науково-дослідницькі завдання. 

 

Шифр «Україна». 

Важливим та актуальним є  дослідження та аналіз взаємодії індивіда в сучасних умовах  

війни, зростає необхідність формування стресостійкості у людей, як необхідної умови 

вирішення життєвих задач без шкоди для власного життя. 

Завданням є дослідження умов щодо збереження бізнесу та підвищення його 

ефективності в сучасних умовах, умовах воєнного конфлікту. Влив  інтеграційних процесів з 

Європейським Союзом та перспективи сприяння та розвитку. У наукові роботі розкрито 

основні напрями інтеграції України в Європейський Союз, основні проблеми та перспективи 

її впровадження. 

Також зосереджена увага на загрози фінансово-економічній безпеці України в умовах 

повномасштабної агресії. 

Важливим аспектом розвитку особистості в військовий час є розвиток волонтерства, 

який на сьогодні є однією з важливих складових досягнення мирних цілей через залучення 

молоді. 

 

Шифр «Євроінтеграція». 

Робота присвячена актуальному в українській громадсько-політичній дискусії питанню 

інтеграції України до Європейського Союзу. Основним завданням роботи є визначення 

перспектив та проблем євроінтеграції. 

Методологія базується на аналізі літератури та статистичних даних з відображенням 

економічних, політичних та соціальних аспектів. Робота включає аналіз причинно-



наслідкових зв’язків та методи індукції та дедукції. Робота висвітлює переваги та недоліки 

членства України в ЄС, проблеми політико-правової та економічно-соціальної інтеграції, 

Акцентовано увагу на актуальній готовності України до інтеграції. Зокрема, розглянуті ряд 

проблем, що гальмують, або зменшують перспективи на вступ України до ЄС. 

 

Шифр «УДК 323-1». 

Сучасні події добре пояснюють закон загальної хімії - збереження енергії: «ніщо не 

виникає з нічого і не зникає в нікуди, а може лише трансформуватися з однієї форми в іншу» 

та філософський вислів: «все має свій початок і кінець».  

Новий етап російсько-української війни, що розпочався 24 лютого 2022 року, є 

закономірним і логічним продовженням подій неоголошеної або гібридної війни яку 

розпочала Російська Федерація проти України в лютому 2014 року, що була наслідком подій 

Революції гідності та втечі президента В. Януковича до Росії.  

Наукова робота призначена для читачів, які бажають зрозуміти, чому 24 лютого 2022 р. 

Російська Федерація розпочала відкриту війну проти України. Розкриваються події 1900–

2022 років, що призвели до повномасштабної війни. Робота умовно поділена на 

чотири розділи, які є історичними маркерами російсько-української війни.  

 

 

 


